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Безбрежная ширь океана

И тихая заводь пруда,

Струя водопада и брызги фонтана,

И всё это - только вода.

В кружева будто одеты

Деревья, кусты, провода,

И кажется сказкою это,

А, в сущности только вода…

22 марта во всем мире отмечается День водных ресурсов. Этот праздник был установлен по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, чтобы напомнить человечеству о важности водных ресурсов для окружающей среды и развития общества.

Вода – самое простое и привычное вещество на планете. Но в то же время вода таит в себе множество загадок. Ее до сих пор продолжают исследовать ученые, находя все больше интересных данных о воде.

Цель: Расширение представления о роли воды в жизни человека, проведение опытов с водой.

Задачи:
· Показать значение воды в жизни человека

· Формировать ценностное отношение к воде (интеграция предметов)

· Содействовать развитию навыков совместной деятельности

· Продемонстрировать учителям начальных метод эксперимента
· Показать учителям как у детей начальных классов формируются простейшие исследовательские умения и навыки в процессе исследовательской деятельности по изучению свойства воды (вес)
· проводить опыты с целью: (проверки гипотез и установлению причинно-следственных связей, делать выводы).

· Применять полученные в процессе экспериментирования знания в повседневной жизни

1. Вводная часть (актуализация интереса к теме)
Загадки:

Много меня - пропал бы мир, мало меня - пропал бы мир (Вода)

В жаркий день самой желанной бывает. (Вода)

Чего в гору не выкатить, в решете не унести и в руках не удержать? (Вода)

2. Основная часть.
Технология (от греческого — искусство, мастерство, умение; логос — «слово», «мысль», «смысл», «понятие») — совокупность методов и инструментов для достижения желаемого результата; в широком смысле — применение научного знания для решения практических задач.
В предмет «технология» входят все предметы, изучаемые в школе. Например, чтобы приготовить чай, мы должны из учить историю чая, где растет, записать технологию приготовления, не допуская грамматических ошибок, приготовить чай, соблюдая законы физики и т.д. Также мы проводим много расчетов при построении чертежей (пошив изделий). 
Сегодня наша тема – вода и вот первое ваше задание: 
Вопрос на смекалку: Как можно наполнить половину бочки водой, не пользуясь никаким измерительным прибором? (ответы учащихся, наглядное подтверждение).
Вода удивительное вещество в зависимости от температуры она может превращаться в облака, туман, роса, дождь, град, иней на деревьях, снег или лед. По воду составлено немало пословиц и поговорок. 

 Второе ваше задание: восстановить пословицы. (работа в группах)

	Куда река пошла,
	дороже золота

	В решете воду
	как рыба без воды

	Зазеваешься —
	чтобы карась не дремал

	Лучше хлеб с водой, 
	там и русло будет

	Под лежачий камень
	— воду возить

	На то и щука в море,
	чем пирог с бедой

	Как рак на мели,
	вода не течет

	Вола зовут в гости не мед пить
	не носят

	Капля воды
	воды нахлебаешься


Чтение пословицы - Капля воды дороже золота
Объяснение её смысла
- Почему так говорят? (Человек может прожить без золота, но не может прожить без воды)

- Первое из природных богатств, с которым встречается человек – это вода. Она становится неразлучным спутником человека на всю жизнь, с момента его появления на свет до последнего дня. Человек как-нибудь обойдётся без золота, алмазов, но без воды он не сможет жить.

- Зачем же вода так нужна человеку? (Пить, умываться, купаться, готовить еду).

- Без пищи человек может прожить 2 месяца, а вот без воды – не более 4 – 5 дней. А знаете почему?

- Оказывается, организм человека, в том числе кровь, мозг, больше чем наполовину состоит из воды. При недостатке воды, происходит обезвоживание и человек погибает через несколько дней. За сутки человек употребляет от 3 до 6 литров воды. Потеря 12-15% воды приводит к нарушению обмена веществ, а потеря 25% воды – к гибели организма.

- Кто ещё не может жить без воды? Для чего вода животным? (Пить, купаться).

- Животные, если их лишить воды, быстро погибнут. Например, собака может прожить без пищи 100 дней, а без воды только 10. А слону нужно в сутки 90 литров воды (это почти две бочки).

Многие интересные факты содержатся в этих облаках. Сейчас мы с ними познакомимся (учитель раздает карточки в форме «облаков»).

Физкультминутка.

На уроках технологии, в разделе «Кулинария» в 5 классе мы изучаем тему «Горячие напитки». Чтобы приготовить чай нужно вскипятить воду. Давайте проведем эксперимент. Встаем в круг, а 2-3 человека по середине. Вы сейчас будете в роли молекул воды в чайнике. Чайник закипает (начинаются колебания рук по кругу). Чайник кипит (колебания всех рук). 

Попробуйте объяснить это явления (высказывания предположений, формирование ответа).

Ну, вот, мы вплотную подошли к физике. 

Проведение опытов. 

Исследовать, открывать, изучать - значит сделать шаг в неизведанное. 

Материал на каждого ученика: 4 пластиковых стакана, пищевая краска, вода, сахар, столовая ложка, фломастер, скатерть, подносы, влажные салфетки.
 Именно в процессе детского экспериментирования ученик самостоятельно, опытным путем добывает новые знания, что позволяет ему расширять свои представления о мире. 

Чем разнообразнее поисковая деятельность, тем больше новой информации получит ученик, тем быстрее и полноценнее будет его развитие. 

Известно, что ознакомление, с каким – либо предметом или явлением даёт наиболее оптимальный результат, если оно носит действенный характер. 

Познавательная деятельность понимается не только как процесс усвоения знаний, а главным образом, как их самостоятельное приобретение. 

Знания, добытые ребятами самостоятельно, являются осознанными, более прочными и становятся их достижением на всю жизнь!

Самым эффективным способом познания закономерностей и явлений окружающего мира в начальной школе является метод эксперимента. 

Сегодня, Уважаемые коллеги, позвольте вам продемонстрировать метод эксперимента, в ходе которого ребята знакомятся с таким свойством воды как (вода имеет вес).

В первой части предлагаю детям ребятам знакомые свойства воды (Не имеет: вкуса, цвета, запаха, формы.) А как вы думаете, какие ещё свойства воды мы не назвали? (Отражение)
Говорю: - Ребята вода ещё имеет вес, давайте проверим это свойство с помощью опыта. Подготовка к проведению опыта: Даю ребятам следующие задания: Перед вами стоят два пустых стакана и один стакан с водой. Добавьте в каждый стакан по 6 ложек воды. Отметьте уровень воды в стакане фломастером. Сколько воды в каждом стакане? (Одинаково)
Теперь нам нужно добавить в первый стакан 3 ложки сахара, во второй 6. (Повторяю задание в процессе деятельности ребят т. к. некоторым его трудно запомнить)

Тщательно перемешайте воду и сахар. Что происходит с сахаром? (Растворяется) Поставьте стаканы рядом друг с другом, какие изменения мы видим? (Изменился уровень воды.)
Как вы думаете, почему так произошло? (Положили разное количество сахара. Чем больше сахара, тем больше стал вес воды).

Добавьте в первый стакан красную краску, а во второй синюю. Снова перемешайте. Что произошло? (Вода окрасилась).

Опыт «Разноцветный стакан»
1) Ставлю перед детьми проблему: Надо налить воду из двух стаканов в один так, чтобы получился вот такой разноцветный стакан. (Показываю образец)
2) Выдвижение гипотез: Спрашиваю, как вы думаете, как можно это сделать? (Перелить воду)
Как вы думаете, почему синяя вода в моём стакане внизу? (Она тяжелее чем красная) а почему? (Там больше растворилось сахара) а почему красная вода оказалась вверху? (Она легче синей) а почему вы так думаете? (в ней меньше сахара)
3) Предлагаю детям проверить, верны ли наши предположения с помощью опыта. 

Наступает время для самостоятельной работы.

4) Проверка предположений (получилось или нет).

5) Задаю ребятам наводящие вопросы: Как вы думаете, почему опыт получился? (Потому, что синяя вода тяжелее. Воду налили в правильном порядке) а почему не получилось? (Плохо растворили сахар) Ребята рассуждают и устанавливают причинно-следственные связи.

6) Вывод: Чем больше растворить в воде сахара или соли, тем тяжелее она станет. А тяжёлое опускается вниз. (Н-р: Солёное озеро. Чем больше соли, тем вода тяжелее).

3. Итоги мастер-класса.

Уважаемые коллеги, как Вы считаете пригодится ли Вам данный опыт в организации исследовательской деятельности с детьми? Не следует забывать, что опыты у детей могут не получиться. Но главное, чтобы дети самостоятельно увидели свои ошибки, и в следующий раз их исправили т. е. добывали знания самостоятельно. Учителю необходимо предварительно самому проводить опыты и в практике знакомиться с его ходом.

Надеюсь, что данный мастер – класс способствовал повышению профессионального мастерства учителей начальных классов по данной теме и полученный опыт будет использован в практической работе с ребятами.

Спасибо за внимание!
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