Самоанализ урока геометрии в 8 классе по теме «Теорема Пифагора»
учителя математики МБОУ СОШ №10 г. Дубны Моисеевой С. Э.

Теорема Пифагора  является одной из важных теорем геометрии. Теорема Пифагора позволяет значительно расширить круг задач, решаемых в курсе геометрии. На ней в значительной мере базируется  дальнейшее изложение теоретического курса. 
Цель изучения темы:

изучение теоремы Пифагора, ее роли в геометрии; использование теоремы в решении задач.

Задачи урока:

· Создать условия для формирования у учащихся понимания теоремы Пифагора, осознания ее практической значимости;

· организовать совместную с учителем деятельность учащихся для выведения, доказательства и первичного закрепления теоремы Пифагора;

· ознакомить и обеспечить овладение учащимися основными алгоритмическими приемами при нахождении сторон прямоугольного треугольника при помощи теоремы Пифагора;

· Способствовать формированию “математического” мышления, включающего: логическое мышление, умение обобщать, систематизировать и структурировать материал, способность к выдвижению гипотез. 
Планируемые результаты:

Предметные:

Понимать, что такое «теорема Пифагора». Знать, как найти неизвестную сторону прямоугольного треугольника при помощи теоремы Пифагора.

Личностные:

Уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.

Метапредметные: структурирование знаний.
Урок соответствует тематическому планированию рабочей программы по геометрии 8 класса, разработанному по авторской программе Л.С Атанасяна. Урок тесно связан с ранее изученным материалом, проводится сразу после изучения темы «Площади» и является первым по данной теме.
       Тип урока – изучение и первичное закрепление новых знаний. 

Структура урока направлена на решение поставленных задач.
Этап актуализации знаний организован в виде задания на соотненсение с самопроверкой и презентации, что дает учащимся ярко и образно повторить изученный материал, который готовит их к изучению новой темы,  позволяет быстро включиться в работу. 

На следующем этапе создана проблемная ситуация для определения цели урока.

На этапе изучения нового материала, организована деятельность учащихся для доказательства теоремы Пифагора (составление модели и обсуждения доказательства).

На этапе первичного применения теоремы Пифагора были разобраны простейшие задачи, возвратились к решению задачи, которая вызвала затруднения в начале урока.
Поставленные мною задачи  урока  в целом решены, обучающиеся были мотивированы и вовлечены в учебно-познавательную деятельность на уроке.

Взаимодействие на уроке было продуктивным, обучающиеся проявили самостоятельность, интерес и умение решать геометрические задачи. Приемы и методы обучения применялись в логической последовательности, четко вписываясь в структуру урока. На данном уроке я не ставила целью решение более сложных задач, т.к. это первый урок по данной теме и всего многообразия уроков, где используется теорема Пифагора.
При подведении итогов урока использовалась рефлексия.
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