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Дополнительная образовательная программа курса по выбору «Экономика»

Пояснительная записка
Общая характеристика курса «Экономика».
Реализация Программы в процессе обучения позволит обучающимся освоить ключевые компетенции, необходимые для социализации в экономической сфере. Изучение курса «Экономика» в части формирования у обучающихся научного мировоззрения, освоения общенаучных методов (наблюдение, измерение, эксперимент, моделирование), освоения практического применения научных знаний основано на межпредметных связях с предметами «История», «География», «Обществознание», «Информатика» и «Математика». Экономические знания помогают понимать исторические и современные социально-экономические процессы и вносят вклад в формирование компетенций, необходимых современному человеку для продолжения образования.
Цели и задачи курса
Цели освоения курса «Экономика» ориентированы на обеспечение преимущественно общеобразовательной и общекультурной подготовки. Выпускник школы должен быть компетентен в следующих вопросах:
— понимать значение производства материальных благ как основы хозяйственной жизни; различать доходы, которые могут принести различные факторы производства; анализировать эффективность возможных вариантов экономического решения и делать эффективный выбор в условиях ограниченности ресурсов;
— в вопросах функционирования рынка: понимать сущность
рыночного равновесия как результата взаимодействия законов спроса и предложения; понимать роль конкуренции и необходимость государственного антимонопольного регулирования; понимать особенности рыночной системы хозяйствования, её преимущества и недостатки;
— в вопросах экономики домохозяйства: анализировать доходы и расходы семьи, составлять семейный бюджет; различать факторы, влияющие на заработную плату; анализировать ситуацию на рынке труда и оценивать собственные возможности на
рынке труда; различать причины безработицы;
— в вопросах экономики фирмы: понимать взаимосвязанность понятий «продукт производства», «выручка фирмы», «издержки», «прибыль»; сравнивать преимущества и недостатки отдельных форм организации бизнеса; иметь представление об источниках финансирования бизнеса; различать права владельцев ценных бумаг;
— в области экономики государства: понимать экономические цели и функции государства; уметь анализировать благосостояние граждан в разных странах на основе макроэкономических показателей, различать факторы экономического роста;
анализировать фазы экономического цикла; понимать цели бюджетно-налоговой политики государства, представлять приоритетные направления развития российской экономики;
— в области денежного обращения: понимать функции денег, различать их современные формы и качества; понимать роль банков и других финансовых организаций; анализировать инфляционные процессы; понимать цели денежно-кредитной политики Банка России;
— в области международной торговли: понимать современные тенденции развития мирового хозяйства, место и роль России в современной мировой экономике, ориентироваться в текущих событиях в области международной торговли.

Место курса в учебном плане. Программа расчитана  в 11 классе 17 часов по 0,5 часа при 34-учебных неделях. 

Содержание 
Тема 1. Менеджмент и маркетинг.
(2 часа)	Понятие менеджмента. Принципы менеджмента. Механизмы координации. Организация производства и управление персоналом. Мотивация и контроль. Предпринимательство и менеджмент. Понятие маркетинга. История и эволюция. Сегментация рынка. Жизненные циклы товара. Формы и способы организации сбыта.
Тема 2. Рынок труда и безработица 
(2 часа)	Труд. Рынок труда и его особенности. Спрос на труд и его факторы. Экономически активное население. Заработная плата и стимулирование труда. Повременная и сдельная оплата труда. Условия труда. Занятость и безработица. Виды занятости. Полная занятость и потенциальный ВВП. Безработица как социально - экономическое явление. Сущность и причины безработицы. Уровень и виды безработицы (фрикционная, структурная, циклическая). Критерии отнесения граждан к безработным. Закон Оукена. Государственная политика в сфере занятости. Профсоюзы и их роль в экономике.
Тема 3. ВВП, его структура и динамика 
(3 часа)	Основные макроэкономические показатели. Система национальных счетов. Понятие ВВП и его структура. Методы подсчета ВВП: по расходам, доходам, по суммарной добавленной стоимости. Номинальный и реальный ВВП. ВВП и ВНП. Экономический рост и развитие. Содержание экономического роста. Факторы экономического роста. Экстенсивный и интенсивный экономический рост. Экономические циклы. Фазы экономического цикла: подъем, экономический бум (пик), спад, кризис (низшая точка спада). Причины экономических циклов. Виды экономических циклов: столетние, циклы Кондратьева, классические циклы, краткосрочные циклы. 
Тема 4. Роль государства в экономике 
(3 часа)	Экономические функции государства: законодательное регулирование, предоставление общественных товаров и услуг, проведение социальной политики, обеспечение экономического роста, стабилизация экономики. Частные и общественные блага. Внешние эффекты. Роль государства в обеспечении условий функционирования рынка. Антимонопольное регулирование. Права собственность и их защита. Государство и естественные монополии. Степень вмешательства государства в экономику. Государственный бюджет, дефицит государственного бюджета, государственный долг. Основные источники доходов госбюджета: налоги и неналоговые доходы. Главные статьи расходов государства. Источники покрытия дефицита государственного бюджета. Фискальная (бюджетно-налоговая) политика государства. Инструменты фискальной политики. Стимулирующая и сдерживающая фискальная политика. Налоги и их функции. Элементы налога: субъект и объект налога, налоговая база, носитель налога, налоговый период, источник налога. Налоговая декларация. Виды налогов. Системы налогообложения. Кривая Лаффера. Устройство налоговой системы РФ. Монетарная (денежно-кредитная) политика ЦБ РФ. Цели монетарной политики. Инструменты монетарной политики. Монетарная политика: стимулирующая и сдерживающая. 
Тема 5. Элементы международной экономики 
(3  часа)	Международная торговля и ее причины. Концепция абсолютного преимущества (А.Смит). Факторы абсолютного преимущества. Сравнительное преимущество. Экспорт и импорт. Сальдо торгового баланса. Внешнеторговый оборот. Современные тенденции развития мирового хозяйства. Понятие глобализации и ее причины. Понятие экономической интеграции. Формы экономической интеграции. Противоречивость процесса глобализации. Государственная политика в области международной торговли. Фритредерство и протекционизм. Демпинг. Тарифные и нетарифные барьеры. Эмбарго. Причины протекционизма. Всемирная торговая организация (ВТО). Экономические санкции. Глобальные экономические проблемы: бедность, занятость, миграция, продовольственная проблема, циклические экономические кризисы. Актуальность и способы решения глобальных экономических проблем. 
Тема 6. Особенности экономики современной России (4 часа).	Место Российской Федерации в системе мирового хозяйства
Общая характеристика экономики России. Основные макроэкономические показатели России. Отраслевая структура хозяйства России. Основные показатели участия России во внешнеэкономических связях. Внешнеторговый баланс России.

ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ КУРСА  «ЭКОНОМИКА» 
Личностные и метапредметные результаты представлены с учетом особенностей преподавания экономики на уровне среднего общего образования.

ЛИЧНОСТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Личностные результаты освоения обучающимися программы среднего общего образования по предмету «Экономика» отражают  готовность и способность обучающихся руководствоваться сформированной внутренней позицией личности, системой ценностных ориентаций, позитивных внутренних убеждений, соответствующих традиционным ценностям российского общества, расширение жизненного опыта и опыта деятельности в процессе реализации основных направлений воспитательной  деятельности,  в том числе в части:
гражданского воспитания:
· сформированность гражданской позиции обучающегося как активного и  ответственного члена российского общества;
· осознание своих конституционных прав и обязанностей, уважение закона и  правопорядка;
· принятие традиционных национальных, общечеловеческих гуманистических и  демократических ценностей;
· готовность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам;
· готовность вести совместную деятельность в интересах гражданского общества, участвовать в  самоуправлении в  школе и  детско-юношеских организациях;
· умение взаимодействовать с социальными институтами в соответствии с  их функциями и  назначением;
· готовность к  гуманитарной и  волонтёрской деятельности;
патриотического воспитания:
· сформированность российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, свой язык и  культуру, прошлое и  настоящее многонационального народа России;
· ценностное отношение к государственным символам, историческому и  природному наследию, памятникам, традициям народов России, достижениям России в  науке, искусстве, спорте, технологиях, труде;
· идейная убеждённость, готовность к  служению и  защите Отечества, ответственность за его судьбу;
духовно-нравственного воспитания:
· осознание духовных ценностей российского народа;
· сформированность нравственного сознания, этического поведения;
· способность оценивать ситуацию и  принимать осознанные решения, ориентируясь на морально-нравственные нормы и  ценности;
· осознание личного вклада в построение устойчивого будущего на основе формирования элементов географической и экологической культуры;
· ответственное отношение к  своим родителям, созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни в соответствии с традициями народов России;
эстетического воспитания:
· эстетическое отношение к  миру, включая эстетику природных и  историко-культурных объектов родного края, своей страны, быта, научного и  технического творчества, спорта,труда, общественных отношений;
· способность воспринимать различные виды искусства, традиции и  творчество своего и  других народов, ощущать эмоциональное воздействие искусства;
· убеждённость в  значимости для личности и  общества отечественного и  мирового искусства, этнических культурных традиций и  народного творчества;
· готовность к  самовыражению в  разных видах искусства, стремление проявлять качества творческой личности;
физического воспитания:
· сформированность здорового и  безопасного образа жизни, в том числе безопасного поведения в природной среде, ответственного отношения к своему здоровью;
· потребность в  физическом совершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью;
· активное неприятие вредных привычек и иных форм причинения вреда физическому и психическому здоровью;
трудового воспитания:
· готовность к  труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие;
· готовность к  активной деятельности технологической и  социальной направленности, способность инициировать, планировать и  самостоятельно выполнять такую деятельность;
· интерес к различным сферам профессиональной деятельности, умение совершать осознанный выбор будущей профессии и реализовывать  собственные  жизненные  планы;  мотивация к эффективному труду и постоянному профессиональному росту, к учету общественных потребностей при предстоящем выборе сферы деятельности;
· готовность и  способность к  образованию и  самообразованию на протяжении всей жизни;
экологического воспитания:
· сформированность экологической культуры, понимание влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды, осознание глобального характера экологических проблем;
· планирование и осуществление действий в окружающей среде на основе знания целей устойчивого развития человечества;
· активное неприятие действий, приносящих вред окружающей среде;
·  умение прогнозировать неблагоприятные экологические по следствия предпринимаемых действий, предотвращать их;
· расширение опыта деятельности экологической направленности;
ценности научного познания:
· сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки, включая социальные науки, и общественной практики, основанного на диалоге культур, способствующего осознанию своего места в поликультурном мире;
· совершенствование языковой и читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и познания мира; 
· языковое и речевое развитие человека, включая понимание языка социально-экономической и политической коммуникации;
· совершенствование языковой и  читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и  познания мира для применения различных источников географической информации в  решении учебных и  (или) практико-ориентированных задач;
· осознание ценности научной деятельности, готовность осуществлять проектную и  исследовательскую деятельность индивидуально и  в  группе;
· мотивация к познанию и творчеству, обучению и самообучению на протяжении всей жизни, интерес к изучению социальных и гуманитарных дисциплин.
       В процессе достижения личностных результатов освоения обучающимися программы среднего общего образования (на базовом уровне) у них совершенствуется эмоциональный интеллект, предполагающий сформированность:
· самосознания, включающего способность понимать свое эмоциональное состояние, видеть направления развития собственной эмоциональной сферы, быть уверенным в себе в межличностном взаимодействии и при принятии решений;
· саморегулирования, включающего самоконтроль, умение принимать ответственность за свое поведение, способность адаптироваться к эмоциональным изменениям и проявлять гибкость, быть открытым новому;
· внутренней мотивации, включающей стремление к достижению цели и успеху, оптимизм, инициативность, умение действовать, исходя из своих возможностей; готовность и способность овладевать новыми социальными практиками, осваивать типичные социальные роли;
· эмпатии, включающей способность понимать эмоциональное состояние других, учитывать его при осуществлении коммуникации, способность к сочувствию и сопереживанию;
· социальных навыков, включающих способность  выстраивать отношения с другими людьми, заботиться, проявлять интерес и разрешать конфликты.

МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Метапредметные результаты освоения программы среднего общего образования по предмету «Экономика» отражают:
1.	Овладение универсальными учебными познавательными действиями
Базовые логические действия:
· самостоятельно формулировать и актуализировать социальную проблему, рассматривать ее всесторонне;
· устанавливать существенный признак или основания для сравнения, классификации и обобщения социальных объектов, явлений и процессов;
· определять цели познавательной деятельности, задавать параметры и критерии их достижения;
· выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых социальных явлениях и процессах;
· вносить коррективы в деятельность (с учетом разных видов деятельности), оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности;
· координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия;
· развивать креативное мышление при решении жизненных проблем, в том числе учебно-познавательных.
Базовые исследовательские действия:
· развивать навыки учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыки разрешения проблем;
· проявлять способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов социального познания;
· осуществлять деятельность по получению нового знания, его интерпретации, преобразованию и применению в различных учебных ситуациях, в том числе при создании учебных и социальных проектов;
· формировать научный тип мышления, применять научную терминологию, ключевые понятия и методы социальных наук; ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях;
· выявлять причинно-следственные связи социальных  явлений и процессов и актуализировать познавательную задачу, выдвигать гипотезу ее решения, находить аргументы для доказательства своих утверждений, задавать параметры и критерии решения;
· анализировать результаты, полученные в ходе решения задачи, критически оценивать их достоверность, прогнозировать изменение в новых условиях;
· давать оценку новым ситуациям, возникающим в процессе познания социальных объектов, в социальных отношениях; оценивать приобретенный опыт;
· уметь переносить знания об общественных объектах, явлениях и процессах в познавательную и практическую области жизнедеятельности;
· уметь интегрировать знания из разных предметных областей;
· выдвигать новые идеи, предлагать оригинальные подходы и решения;
· ставить проблемы и задачи, допускающие альтернативные решения.
Работа с информацией:
· владеть навыками получения социальной информации из источников разных типов, самостоятельно осуществлять поиск, анализ, систематизацию и интерпретацию информации различных видов и форм представления;
· создавать тексты в различных форматах с учетом назначения информации и целевой аудитории, выбирая оптимальную форму представления и визуализации;
· оценивать достоверность, легитимность информации раз- личных видов и форм представления (в том числе полученной из интернет-источников), ее соответствие правовым и морально-этическим нормам;
· использовать средства информационных и коммуникационных технологий  в  решении  когнитивных,  коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;
· владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасности личности.
2.	Овладение универсальными коммуникативными действиями
Общение:
· осуществлять коммуникации во всех сферах жизни; распознавать невербальные средства общения;
· понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтных ситуаций и смягчать конфликты;
· владеть различными способами общения и взаимодействия; аргументированно вести диалог, уметь смягчать конфликтные ситуации;
· развернуто и логично излагать свою точку зрения с использованием языковых средств.
Совместная деятельность:
· понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы.
· выбирать тематику и методы совместных действий с учетом общих интересов и возможностей каждого члена коллектива; принимать цели совместной деятельности, организовывать
· и координировать действия по  ее  достижению:  составлять план действий, распределять роли с учетом мнений участников, обсуждать результаты совместной работы;
· оценивать качество своего вклада и вклада каждого участника команды в общий результат по разработанным критериям;
· предлагать новые учебные исследовательские и социальные проекты, оценивать идеи с  позиции  новизны,  оригинальности, практической значимости;
· осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных  ситуациях,  проявлять  творчество  и  воображение, быть инициативным.
3.	Овладение универсальными регулятивными действиями
Самоорганизация:
· самостоятельно осуществлять познавательную деятельность; выявлять проблемы, ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и в жизненных ситуациях;
· самостоятельно составлять план решения проблемы с  учетом имеющихся ресурсов, собственных возможностей и предпочтений;
· давать оценку новым ситуациям, возникающим в познавательной и практической деятельности, в межличностных отношениях;
· расширять рамки учебного предмета на основе личных предпочтений;
· делать осознанный выбор  стратегий  поведения,  решений при наличии альтернатив, аргументировать сделанный выбор, брать ответственность за принятое решение;
· оценивать приобретенный опыт;
· способствовать формированию и проявлению широкой эрудиции в разных областях знаний, постоянно повышать свой образовательный и культурный уровень.
Самоконтроль:
· давать оценку новым ситуациям, вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям;
· владеть навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований; использовать приемы рефлексии для оценки ситуации, выбора верного решения;
· уметь оценивать риски и своевременно принимать решения по их снижению;
· принимать мотивы и аргументы других при анализе результатов деятельности.
Принятие себя и других:
· принимать себя, понимая свои недостатки и достоинства; принимать мотивы и аргументы других при анализе результатов деятельности;
· признавать свое право и право других  на  ошибки;  развивать способность понимать мир с  позиции  другого  человека.

Предметные результаты в 11 классе:
· Сформированность социально-экономической картины мира (владение базовыми экономическими понятиями: рациональный выбор, экономическая система, собственность, фирма, домашнее хозяйство, рынок, финансы, налоги, банки);
·  приводить примеры влияния государства на экономику; 
· выявлять общественно-полезные блага в собственном окружении; – определять назначение различных видов налогов; 
·  анализировать результаты и действия монетарной и фискальной политики государства; 
· выявлять сферы применения показателя ВВП; 
· приводить примеры сфер расходования (статей) государственного бюджета России; 
·  приводить примеры макроэкономических последствий инфляции; 
·  различать факторы, влияющие на экономический рост; 
· объяснять причины неравенства доходов; 
·  различать меры государственной политики по снижению безработицы; 
· приводить примеры социальных последствий безработицы;
·  приводить примеры глобальных проблем в современных международных экономических отношениях; 
·  объяснять назначение международной торговли; 
· приводить примеры глобализации мировой экономики; 
·  анализировать информацию об экономической жизни общества из адаптированных источников различного типа; 
· анализировать несложные статистические данные, отражающие экономические явления и процессы; 
· определять формы и последствия существующих экономических институтов на социально-экономическом развитии общества;
· Владение знаниями специфики развития экономической сферы жизни современного российского общества, экономических институтов.
· Владение знаниями устройства экономических институтов в современной российской практике: рынка товаров и услуг, рынка труда, рынка земли, банковской и налоговой систем.
· понимание роли экономики в человеческой истории, глобализация экономики и еѐ возможные 

